
 

 

 

Цілі сталого розвитку (ЦСР), сформульовані Організацією Об'єднаних 

Націй, сьогодні виступають універсальним орієнтиром для трансформації 

суспільства, економіки та системи управління. Їх значення виходить далеко за 

межі декларативних намірів, адже ЦСР формують інтегровану модель розвитку, 

що поєднує економічне зростання, соціальну справедливість та екологічну 

відповідальність. В умовах сучасних викликів – глобальної нестабільності, 

кліматичних змін, соціальної нерівності та трансформацій національних 

економік – досягнення ЦСР стає не лише стратегічною метою, але й практичною 

необхідністю для забезпечення сталості майбутніх поколінь. 

Важливість ЦСР полягає у їх комплексності та взаємозалежності. Жодна із 

цілей не може розглядатися ізольовано, адже досягнення, наприклад, якісної 

освіти безпосередньо впливає на рівень економічного розвитку, інноваційний 

потенціал суспільства, зниження бідності та формування відповідального 

ставлення до природних ресурсів. Саме тому імплементація ЦСР передбачає 

системний підхід, що охоплює всі сфери діяльності – від державного управління 

до локальних ініціатив освітніх інституцій. 

Особлива роль у цьому процесі належить закладам вищої освіти, які 

виступають не лише як освітні та наукові центри, але й як активні агенти 

соціальних змін. Університети формують інтелектуальний потенціал держави, 

забезпечують підготовку фахівців нового покоління та створюють середовище 

для розвитку інновацій. Вони мають унікальну можливість інтегрувати 

принципи сталого розвитку у всі складові своєї діяльності – освітній процес, 

наукові дослідження, управлінські практики та взаємодію з громадою.  

Полтавський державний аграрний університет (ПДАУ) послідовно 

впроваджує підходи, що відповідають ідеології сталого розвитку. 



Усвідомлюючи свою відповідальність як освітньої інституції, університет 

спрямовує діяльність на формування у здобувачів освіти системного бачення 

глобальних викликів, розвиток критичного мислення та відповідального 

ставлення до соціально-економічних і екологічних процесів. Важливим аспектом 

є не лише передача знань, але й формування цінностей, які визначатимуть 

поведінку майбутніх фахівців у професійній діяльності.  

ПДАУ розглядає досягнення ЦСР як один із ключових векторів свого 

стратегічного розвитку, що знаходить відображення у змісті освітніх програм, 

тематиці наукових досліджень, а також у практичній діяльності університету. 

Інтеграція принципів сталого розвитку здійснюється через міждисциплінарний 

підхід, що дозволяє поєднувати економічні, соціальні та екологічні аспекти у 

підготовці фахівців аграрного сектору та суміжних галузей. 

     

Одним із важливих кроків у напрямі інституціоналізації 

діяльності університету у сфері сталого розвитку стало вперше здійснене у 2025 

році подання матеріалів для участі у міжнародному рейтингу університетів за 

досягненням ЦСР Times Higher Education Impact Rankings. Рейтинг оцінює 

внесок закладів вищої освіти у досягнення глобальних цілей сталого розвитку та 

є одним із найбільш авторитетних інструментів міжнародного порівняння. 

Участь у ньому стала не лише можливістю представити результати діяльності 

університету на міжнародному рівні, але й стимулом до подальшого 

вдосконалення внутрішніх процесів, підвищення прозорості та систематизації 

підходів до реалізації ЦСР. 

Важливим елементом цієї роботи є розробка та впровадження внутрішніх 

політик університету, що відповідають окремим цілям сталого розвитку. Йдеться 

про формування нормативної бази, яка регламентує питання екологічної 

відповідальності, гендерної рівності, інклюзивності, академічної доброчесності, 

енергоефективності та соціальної взаємодії. Розроблені політики створюють 

основу для системного впровадження принципів сталого розвитку у повсякденну 

діяльність університету та забезпечують їхню сталість у довгостроковій 

перспективі. 



Окремої уваги заслуговує практика маркування інформаційних матеріалів 

університету відповідно до ЦСР. Зокрема, новини, що публікуються на 

офіційному вебсайті ПДАУ, супроводжуються позначенням відповідних цілей 

сталого розвитку, до яких вони мають відношення, що дозволяє не лише 

структурувати інформацію, але й підвищує обізнаність як внутрішньої 

університетської спільноти, так і зовнішніх стейкхолдерів щодо ролі окремих 

заходів у досягненні глобальних цілей. На нашу думку, такий підхід сприяє 

формуванню культури усвідомленого ставлення до діяльності університету та 

підкреслює її відповідність сучасним міжнародним стандартам. 

Суттєвим напрямом розвитку діяльності ПДАУ у сфері сталого розвитку є 

активізація участі здобувачів освіти та науково-педагогічних працівників у 

міжнародних та всеукраїнських заходах, присвячених проблематиці ЦСР. 

Йдеться про участь у наукових конференціях, форумах, круглих столах, освітніх 

програмах та інших формах академічної мобільності, що дозволяють 

обмінюватися досвідом, розширювати професійні компетентності та інтегрувати 

кращі практики у діяльність університету. Зокрема, у 2025 році представники 

університету долучалися до тематичних заходів, спрямованих на обговорення 

питань сталого розвитку, що свідчить про поступове посилення міжнародної 

присутності ПДАУ у відповідному дискурсі.1 

   

 

Таким чином, діяльність Полтавського державного аграрного університету 

у 2025 році характеризується послідовною інтеграцією принципів сталого 

розвитку у всі ключові напрями функціонування. Університет не лише декларує 

                                                             
1 https://www.pdau.edu.ua/news/predstavnyky-poltavskogo-derzhavnogo-agrarnogo-universytetu-vzyaly-uchast-u-

vseukrayinskomu 

https://www.pdau.edu.ua/news/predstavnyky-poltavskogo-derzhavnogo-agrarnogo-universytetu-vzyaly-uchast-u-vseukrayinskomu
https://www.pdau.edu.ua/news/predstavnyky-poltavskogo-derzhavnogo-agrarnogo-universytetu-vzyaly-uchast-u-vseukrayinskomu


підтримку ЦСР, але й здійснює конкретні кроки щодо їх реалізації, формуючи 

середовище, в якому поєднуються освіта, наука та соціальна відповідальність. 

Важливим результатом цієї роботи є підвищення рівня усвідомлення значення 

сталого розвитку серед здобувачів освіти та працівників університету, що, у 

свою чергу, створює передумови для формування відповідального та 

конкурентоспроможного суспільства. 

Звіт відображає основні досягнення ПДАУ у контексті реалізації цілей 

сталого розвитку у 2025 році, демонструє системність підходів та окреслює 

перспективи подальшого розвитку у цьому напрямі. 

  



 

 

Ціль 1 «Подолання бідності» є фундаментальною складовою системи 

Цілей сталого розвитку, оскільки саме вона закладає базис для досягнення всіх 

інших цілей. Бідність не обмежується виключно низьким рівнем доходів – це 

багатовимірне явище, яке включає обмежений доступ до освіти, медичних 

послуг, соціальної інфраструктури, можливостей працевлаштування та 

повноцінної участі в суспільному житті. Відповідно подолання бідності виступає 

не лише як соціальне завдання, але й як ключовий чинник економічної 

стабільності, суспільної згуртованості та сталого розвитку держави загалом. 

Для закладів вищої освіти, зокрема Полтавського державного аграрного 

університету, роль у досягненні Цілі 1 є системною та багаторівневою. 

Університет не є прямим суб’єктом соціальної політики у класичному розумінні, 

проте він формує передумови для зниження рівня бідності через освітню, 

наукову та соціальну діяльність. Передусім, йдеться про забезпечення доступу 

до якісної освіти як одного з найефективніших інструментів подолання бідності 

в довгостроковій перспективі.  

Освіта створює можливості для соціальної мобільності, підвищення 

конкурентоспроможності на ринку праці та формування людського капіталу. 

Університет, надаючи освітні послуги, фактично інвестує у майбутній 

економічний потенціал регіону та країни. Особливої ваги це набуває у контексті 

аграрного сектору, який є стратегічно важливим для України. Підготовка 

висококваліфікованих фахівців для аграрної сфери сприяє підвищенню 

продуктивності праці, впровадженню інновацій та розвитку сільських територій, 

що безпосередньо пов’язано зі зменшенням рівня бідності, особливо у сільській 

місцевості. 

Важливим аспектом діяльності університету є забезпечення рівного 

доступу до освіти для різних соціальних груп, що включає підтримку студентів 



із соціально вразливих категорій, створення умов для інклюзивного навчання, а 

також розвиток механізмів фінансової підтримки, таких як стипендії, гранти та 

інші форми матеріальної допомоги. Отже, можна зазначити, що університет 

виконує функцію соціального ліфта, що дозволяє талановитій молоді незалежно 

від матеріального становища реалізувати свій потенціал. 

Крім освітньої функції, значну роль у досягненні Цілі 1 відіграє наукова 

діяльність університету. Дослідження, спрямовані на розвиток аграрного 

виробництва, підвищення ефективності використання ресурсів, впровадження 

інноваційних технологій у сільському господарстві, мають прямий вплив на 

економічний розвиток та добробут населення. Зокрема, результати наукових 

розробок можуть сприяти підвищенню врожайності, зниженню витрат 

виробництва, адаптації до змін клімату, що в сукупності підвищує доходи 

сільського населення та зменшує ризики бідності. 

Не менш важливою є просвітницька та соціальна функція університету. 

Через організацію освітніх заходів, тренінгів, консультацій та взаємодію з 

громадами університет поширює знання та практики, що сприяють підвищенню 

економічної самостійності населення, включаючи розвиток підприємницьких 

навичок, фінансової грамотності, впровадження сучасних підходів до ведення 

господарства, що є особливо актуальним для сільських територій. 

Університет також виступає платформою для формування партнерств між 

різними стейкхолдерами – органами влади, бізнесом, громадськими 

організаціями та міжнародними інституціями. Така взаємодія дозволяє 

реалізовувати комплексні проєкти, спрямовані на соціально-економічний 

розвиток регіонів, підтримку вразливих груп населення та створення нових 

можливостей для зайнятості. Відповідно, досягнення Цілі 1 розглядається як 

спільна відповідальність, що потребує консолідації зусиль різних секторів. 

Особливої актуальності питання подолання бідності набуває в умовах 

сучасних викликів, з якими стикається Україна. Соціально-економічні 

трансформації, внутрішнє переміщення населення, зміни на ринку праці – всі ці 

фактори потребують нових підходів до забезпечення соціальної стійкості. 



Університет, як центр знань та інновацій, має потенціал для розробки та 

впровадження ефективних рішень у цій сфері. 

Важливо підкреслити, що діяльність університету у напрямі досягнення 

Цілі 1 має довгостроковий характер. Її результати не завжди є миттєвими, проте 

вони формують основу для стійких позитивних змін у майбутньому. Інвестуючи 

в освіту, науку та розвиток людського капіталу, університет сприяє створенню 

умов, за яких бідність поступово втрачає свої позиції як системне явище. 

Таким чином, роль Полтавського державного аграрного університету у 

досягненні Цілі сталого розвитку 1 полягає у формуванні комплексного підходу 

до подолання бідності, що поєднує освітню, наукову, соціальну та партнерську 

діяльність. Університет не лише реагує на існуючі виклики, але й активно 

формує середовище, у якому створюються можливості для сталого розвитку, 

підвищення добробуту населення та забезпечення соціальної справедливості, що  

визначає його значення як важливого інституційного елемента у системі 

досягнення глобальних цілей сталого розвитку. 

У межах реалізації Цілі сталого розвитку 1 «Подолання бідності» у 2025 

році в університеті було здійснено низку заходів та ініціатив, спрямованих на 

розширення доступу до освіти, підтримку соціально вразливих категорій та 

підвищення економічної спроможності учасників освітнього процесу. Зокрема, в 

ПДАУ функціонує Відділ практики та сприяння працевлаштуванню студентів2 

і випускників, який здійснює системну та активну діяльність, спрямовану на 

забезпечення практичної підготовки здобувачів освіти, налагодження взаємодії з 

роботодавцями та підвищення рівня працевлаштування випускників. 

Відділ практики та сприяння працевлаштуванню студентів і випускників  

Розвиток комунікації з 

підприємствами-партнерами 

Університету в питанні поширення 

інформації про вакантні посади, її 

розміщення на сайті Університету 

та поширення в телеграм-каналах 

https://www.pdau.edu.ua/content/vaka

nsiyi-dlya-studentiv-ta-vypusknykiv-0 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності», так 

як формує можливість отримання актуальної 

інформації про вакантні посади у надійних 

роботодавців, а отже і в перспективі 

працевлаштування та отримання оплачуваної роботи 

під час навчання, у тому числі для студентів із 

соціально вразливих груп (наприклад, з 

інвалідністю, сиріт або студентів з багатодітних 

сімей).  

                                                             
2 https://www.pdau.edu.ua/content/viddil-praktyky-ta-spryyannya-pracevlashtuvannyu-studentiv-i-

vypusknykiv 
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https://www.pdau.edu.ua/content/viddil-praktyky-ta-spryyannya-pracevlashtuvannyu-studentiv-i-vypusknykiv


Спільно з факультетом технології 

тваринництва та продовольства 

підготовлено документи для 

продовження навчання з 

елементами дуальної форми 

здобуття освіти на робочих місцях 

на базі Філії «Птахокомплекс» та 

Філії «Переробний комплекс» ТОВ 

«Вінницька птахофабрика» та 

ПрАТ «Миронівська птахофабрика» 

студентів спеціальностей 181 

Харчові технології та 204 ТВППТ 

Мусіяки Н., Максименко Д., 

Ткаченка Р. 

https://www.pdau.edu.ua/news/zavers

huyetsya-navchannya-studenta-za-

dualnoyu-formoyu-zdobuttya-

vyshchoyi-osvity 

 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності» за 

рахунок організації навчання шляхом поєднання 

навчання та працевлаштування за спеціальністю, що 

допомагає студентам покривати витрати на 

навчання та забезпечити фінансову підтримку. Така 

можливість пропонується і студентам із соціально 

вразливих груп (наприклад, з інвалідністю, сиротам 

або студентам з багатодітних сімей). 

Спільно з навчально-науковим 

інститутом агротехнологій, селекції 

та екології підготовлено документи 

для продовження навчання з 

елементами дуальної форми 

здобуття освіти на робочому місці 

на базі Супрунівської дільниці 

ПРАТ «Полтавське ХПП» 

студентки спеціальності 162 

Біотехнології та біоінженерія 

Галушко І. 

https://www.pdau.edu.ua/content/navc

hannya-na-robochomu-misci-v-

ramkah-realizaciyi-elementiv-

dualnoyi-osvity-na-bazi 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності» за 

рахунок організації навчання шляхом поєднання 

навчання та працевлаштування за спеціальністю, що 

допомагає студентам покривати витрати на 

навчання та забезпечити фінансову підтримку. Така 

можливість пропонується і студентам із соціально 

вразливих груп (наприклад, з інвалідністю, сиротам 

або студентам з багатодітних сімей). 

Організація проходження 

студентами всіх спеціальностей 

виробничих, переддипломних та 

науково-дослідних практик на базі 

підприємств, установ чи 

організацій, які надають, у тому 

числі, можливість 

працевлаштування на період 

практики 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/

files/node/10417/pidsumkyanketuvann

yastudentiv2024-2025.pdf 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності» за 

рахунок створення умов для набуття студентами 

фахових компетентностей та отримання оплати 

праці під час проходження практики, що 

підтверджено результатами анкетування. 

Розвиток комунікації з 

підприємствами-партнерами 

Університету в питанні поширення 

інформації про вакантні посади, її 

розміщення на сайті Університету 

та поширення в телеграм-каналах 

https://www.pdau.edu.ua/content/vaka

nsiyi-dlya-studentiv-ta-vypusknykiv-0 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності», так 

як формує можливість отримання актуальної 

інформації про вакантні посади у надійних 

роботодавців, а отже і в перспективі 

працевлаштування та отримання оплачуваної роботи 

під час навчання, у тому числі для студентів із 

соціально вразливих груп (наприклад, з 
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Організація зустрічей з 

представниками підприємств, 

установ, організацій, що 

виступають потенційними 

роботодавцями для студентів та 

випускників: 

8 квітня 2025 р.  Зустріч студентів 

ПДАУ із представниками групи 

компаній «Глобино». 

https://www.pdau.edu.ua/news/zustric

h-studentiv-pdau-iz-predstavnykamy-

grupy-kompaniy-globyno-0 

11 квітня 2025 р. Зустріч студентів 

ІТФ з представниками компанії 

«Зелений слон 7». 

https://www.pdau.edu.ua/news/zustric

h-studentiv-itf-pdau-z-

predstavnykamy-kompaniyi-zelenyy-

slon-7 

інвалідністю, сиріт або студентів з багатодітних 

сімей).  

 

Поширення інформації про 

можливості участі студентів у 

програмах розвитку: стажувань, 

літніх шкіл, тренінгів, вебінарах від 

компаній-роботодавців. 

https://www.pdau.edu.ua/content/prog

ramy-rozvytku-studentiv 

 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності» за 

рахунок пошуку і просування ініціатив для 

забезпечення студентів ( у тому числі з низьким 

рівнем доходу) додатковими доходами через 

програми тимчасової зайнятості або оплачуваних 

практик, стажувань. 

Організація проходження 

студентами всіх спеціальностей 

виробничих, переддипломних та 

науково-дослідних практик на базі 

підприємств, установ чи 

організацій, які надають, у тому 

числі, можливість 

працевлаштування на період 

практики 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/

files/node/10417/pidsumkyanketuvann

yastudentiv2024-2025.pdf 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності» за 

рахунок створення умов для набуття студентами 

фахових компетентностей та отримання оплати 

праці під час проходження практики, що 

підтверджено результатами анкетування. 

Розвиток комунікації з 

підприємствами-партнерами 

Університету в питанні поширення 

інформації про вакантні посади, її 

розміщення на сайті Університету 

та поширення в телеграм-каналах 

https://www.pdau.edu.ua/content/vaka

nsiyi-dlya-studentiv-ta-vypusknykiv-0 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності», так 

як формує можливість отримання актуальної 

інформації про вакантні посади у надійних 

роботодавців, а отже і в перспективі 

працевлаштування та отримання оплачуваної роботи 

під час навчання, у тому числі для студентів із 

соціально вразливих груп (наприклад, з 

інвалідністю, сиріт або студентів з багатодітних 

сімей).  

Студенти та представники 

університету відвідали Фестиваль 

кар’єри, який проводився з 22 по 25 

травня на ВДНГ у м. Київ.  

https://www.facebook.com/PDAU192

0/posts/pfbid0bXqDFMgnHVPbUtbQ

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності» 

оскільки, відвідувачі мали можливість:  

- ознайомитися з пропозиціями компаній щодо 

проходження практики чи працевлаштування;  

- дізнатися більше про сучасні професії та тренди на 

ринку праці;  
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kkA7kKjwq91DEeegQyyUjf2LAJt4S

wCMFVjDhUdez54oEuJHl?locale=uk

_UA 

- відвідати панельні дискусії, майстер-класи, 

воркшопи від представників провідних компаній;  

- отримати кар’єрні консультації, пройти 

профорієнтаційне тестування та попрацювати над 

резюме; 

- взяти участь у нетворкінгу та інтерактивних 

активностях. 

Участь у Фестиваль кар’єри  допомагає студентам 

зрозуміти власні таланти та можливості, глибше 

усвідомити свої ключові переваги, обрати шлях і 

розробити план дій для побудови успішної кар’єри. 

27 травня 2025 р. проведено "День 

кар’єри 2025", у якому взяли участь 

38 різноманітних компаній та 

організацій, які активно 

представили свої можливості, 

напрями діяльності та актуальні 

вакансії.  

https://www.pdau.edu.ua/news/den-

karyery-2025-u-pdau 

 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності» так 

як студенти та випускники ПДАУ мали нагоду 

отримати актуальну інформацію про вакантні 

посади, безпосередньо поспілкуватися з 

представниками компаній, дізнатися про їхні вимоги 

до кандидатів та обговорити потенційні умови 

працевлаштування. Цей відкритий діалог сприяв 

налагодженню цінних зв'язків між студентами та 

потенційними роботодавцями, сприяв розвитку 

знань студентів для успішного старту на ринку 

праці, адаптації до вимог сучасного ринку праці. 

Розвиток комунікації з 

підприємствами-партнерами 

Університету в питанні поширення 

інформації про вакантні посади, її 

розміщення на сайті Університету 

та поширення в телеграм-каналах 

https://www.pdau.edu.ua/content/vaka

nsiyi-dlya-studentiv-ta-vypusknykiv-0 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності», так 

як формує можливість отримання актуальної 

інформації про вакантні посади у надійних 

роботодавців, а отже і в перспективі 

працевлаштування та отримання оплачуваної роботи 

під час навчання, у тому числі для студентів із 

соціально вразливих груп (наприклад, з 

інвалідністю, сиріт або студентів з багатодітних 

сімей).  

Поширення інформації про 

можливості участі студентів у 

програмах розвитку: стажувань, 

літніх шкіл, тренінгів, вебінарах від 

компаній-роботодавців. 

https://www.pdau.edu.ua/content/prog

ramy-rozvytku-studentiv 

Сприяє реалізації Цілі 1 «Позбутися бідності» за 

рахунок пошуку і просування ініціатив для 

забезпечення студентів ( у тому числі з низьким 

рівнем доходу) додатковими доходами через 

програми тимчасової зайнятості або оплачуваних 

практик, стажувань. 

 

Важливим аспектом у досягненні ЦСР 1 є: 

1. Викладання дисциплін, пов’язаних із фінансовою грамотністю, 

управлінням особистими фінансами, плануванням бюджету. 

Викладання дисциплін, пов’язаних із фінансовою грамотністю, 

управлінням особистими фінансами та плануванням бюджету, фінансовою 

поведінкою фізичних осіб, формує у здобувачів вищої освіти навички 

ефектвного управління особистими коштами, податками, витратами та 

заощадженнями, що сприяє подоланню бідності. 
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Кафедра фінансів, банківської справи та страхування: Особисті фінанси, 

Фінансова грамотність, Банк в смартфоні, Гроші та кредит, Основи податкової 

грамотності, Податки і податкова політика, Податкова система, Страхування, 

Оподаткування суб’єктів підприємництва, Аналітичне забезпечення фінансових 

рішень, Інвестиційний аналіз, Інвестування, Інвестування інноваційних та 

стартап проєктів, Управління активами фондового ринку, Фінансові ризики в 

суспільстві https://www.pdau.edu.ua/department/kafedra-finansiv-i-kredyt. 

Кафедра обліку і оподаткування: Основи оподаткування, Облік і 

оподаткування власної справи, Облік і оподаткування діяльності фізичних осіб-

підприємців, Бізнес у соціальних мережах: облік і оподаткування, Податкові 

розрахунки та податкове консультування, Облік праці та заробітної плати 

https://www.pdau.edu.ua/department/kafedra-obliku-i-opodatkuvannya. 

Наведені дисципліни охоплюють базові й прикладні аспекти особистих 

фінансів, податкової обізнаності, управління коштами, інвестування, складання 

бюджету, а також фінансової поведінки підприємців. 

2. Участь у програмах соціального підприємництва та розвитку 

фінансової інклюзії 

У першому півріччі 2025 року факультет обліку та фінансів Полтавського 

державного аграрного університету здійснював діяльність, спрямовану на 

поширення фінансової грамотності, підтримку підприємницьких ініціатив та 

формування навичок фінансової інклюзії серед молоді. Основні заходи: 

Профорієнтаційна просвітницька діяльність: Проведено низку 

інтерактивних занять із фінансової грамотності для учнівської молоді, що сприяє 

формуванню навичок ощадливого використання ресурсів, бюджетування, 

відповідального ставлення до особистих фінансів. 

Залучення до грантової діяльності та розвитку підприємницьких ініціатив: 

7 березня 2025 року – лекція «Алгоритм залучення грантових коштів» від 

Наталії Норіциної, заступниці керівниці Центру підтримки підприємців 

Дія.Бізнес у Полтаві, грант-менеджерки з досвідом реалізації соціальних 

проєктів– https://www.pdau.edu.ua/content/lekciya-algorytm-zaluchennya-

grantovyh-koshtiv-u-centri-pidtrymky-pidpryyemciv-diyabiznes 

https://www.pdau.edu.ua/department/kafedra-finansiv-i-kredyt
https://www.pdau.edu.ua/department/kafedra-obliku-i-opodatkuvannya


Фінансова інклюзія школярів і студентів: 

25 березня 2025 року – Інтерактивна гра «#ШахрайГудбай» для школярів і 

студентів коледжів – https://www.pdau.edu.ua/content/zmicnennya-finansovoyi-

bezpeky-cherez-interaktyvni-metody-navchannya 

29 квітня 2025 року – Заняття «Планування сімейного бюджету» з учнями 

КЗ «Полтавський міський ліцей №1 ім. І. П. Котляревського» –

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-finansiv-

bankivskoyi-spravy-ta-strahuvannya/licey-2904.pdf 

У другому півріччі 2025 року факультет обліку та фінансів Полтавського 

державного аграрного університету здійснював діяльність, спрямовану на 

поширення фінансової грамотності, підтримку підприємницьких ініціатив та 

формування навичок фінансової інклюзії серед молоді. Основні заходи: 

Профорієнтаційна просвітницька діяльність: Проведено низку 

інтерактивних занять із фінансової грамотності для учнівської молоді, що сприяє 

формуванню навичок ощадливого використання ресурсів, бюджетування, 

відповідального ставлення до особистих фінансів. 

28 листопада 2025 року – студенти спеціальності D1 Облік і оподаткування 

ПДАУ взяли участь в Благодійній акції #PowerCoins від НБУ https://surl.li/svkacj 

9 вересня 2025 року – участь у вебінарі від стартап-школи «ІТ-Інкубатор» 

Одеської політехніки на тему «Що таке команда стартапу та як її створити?» 

провів Вадим Роговський – директор Startup Incubator Одеської політехніки, 

експерт і ментор УФС, Startup.Network, Seedstars, Vacuum Deep Tech 

Acceleration, BRAVE1.  

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-

finansiv-ekonomichnyh-doslidzhen-i-turyzmu/vebinar09092025.pdf 

23 вересня 2025 року – участь членів студентського наукового гуртка 

«Аналітичний клуб» у гостьовій лекції на тему «Банківський сектор України під 

час війни» прочитав президент Асоціації українських банків Андрій Богданович 

Дубас. https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-

finansiv-ekonomichnyh-doslidzhen-i-turyzmu/vebinar23092025.pdf  

https://www.pdau.edu.ua/content/zmicnennya-finansovoyi-bezpeky-cherez-interaktyvni-metody-navchannya
https://www.pdau.edu.ua/content/zmicnennya-finansovoyi-bezpeky-cherez-interaktyvni-metody-navchannya
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-finansiv-bankivskoyi-spravy-ta-strahuvannya/licey-2904.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-finansiv-bankivskoyi-spravy-ta-strahuvannya/licey-2904.pdf
https://surl.li/svkacj
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-finansiv-ekonomichnyh-doslidzhen-i-turyzmu/vebinar09092025.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-finansiv-ekonomichnyh-doslidzhen-i-turyzmu/vebinar09092025.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-finansiv-ekonomichnyh-doslidzhen-i-turyzmu/vebinar23092025.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-finansiv-ekonomichnyh-doslidzhen-i-turyzmu/vebinar23092025.pdf


01 жовтня 2025 року – зустріч з представниками Першого Українського 

Міжнародного банку в рамках розширеного засідання студентського наукового 

гуртка Фінансовий клуб. https://www.pdau.edu.ua/content/finansova-gramotnist-

vid-predstavnykiv-vid-pershogo-ukrayinskogo-mizhnarodnogo-banku 

2 жовтня 2025 року – участь здобувачів вищої освіти факультету обліку та 

фінансів у зустрічі з директоркою Агенції регіонального розвитку Полтавської 

області «Офіс Євроінтеграції» Світланою Туль на тему «Сучасні грантові 

можливості для бізнесу в Україні». https://www.pdau.edu.ua/news/studenty-pdau-

vidvidaly-praktychnyy-biznes-trening-iz-grantovyh-mozhlyvostey 

6 жовтня 2025 року – лекція на тему «Система планування банківської 

діяльності у рамках навчальної дисципліни «Банківський менеджмент», яку 

провів керуючий регіональним відділенням АТ «ОТП Банк» у м. Полтава 

Олександр САВЧЕНКО. https://www.pdau.edu.ua/content/systema-planuvannya-

bankivskoyi-diyalnosti 

16 жовтня 2025 року – участь студентів факультету обліку та фінансів, 

членів студентського наукового гуртка «Аналітичний клуб» у стратегічній 

бізнес-грі «Інвестувати в Україну». 

https://www.pdau.edu.ua/content/chleny-studentskogo-naukovogo-gurtka-

analitychnyy-klub-vzyaly-uchast-u-strategichniy-biznes 

 

 

https://www.pdau.edu.ua/content/finansova-gramotnist-vid-predstavnykiv-vid-pershogo-ukrayinskogo-mizhnarodnogo-banku
https://www.pdau.edu.ua/content/finansova-gramotnist-vid-predstavnykiv-vid-pershogo-ukrayinskogo-mizhnarodnogo-banku
https://www.pdau.edu.ua/news/studenty-pdau-vidvidaly-praktychnyy-biznes-trening-iz-grantovyh-mozhlyvostey
https://www.pdau.edu.ua/news/studenty-pdau-vidvidaly-praktychnyy-biznes-trening-iz-grantovyh-mozhlyvostey
https://www.pdau.edu.ua/content/systema-planuvannya-bankivskoyi-diyalnosti
https://www.pdau.edu.ua/content/systema-planuvannya-bankivskoyi-diyalnosti
https://www.pdau.edu.ua/content/chleny-studentskogo-naukovogo-gurtka-analitychnyy-klub-vzyaly-uchast-u-strategichniy-biznes
https://www.pdau.edu.ua/content/chleny-studentskogo-naukovogo-gurtka-analitychnyy-klub-vzyaly-uchast-u-strategichniy-biznes


3. Розробка моделей підтримки малого бізнесу та мікрокредитування як 

інструментів боротьби з бідністю. 

акультет обліку та фінансів ПДАУ долучився до реалізації заходів, 

спрямованих на методичну підтримку малого бізнесу, розвиток 

підприємницьких навичок, ознайомлення здобувачів освіти та представників 

громади з доступними фінансовими інструментами, зокрема можливостями 

грантового фінансування.  

Упродовж звітного періоду науково-педагогічні працівники кафедри 

фінансів, банківської справи та страхування працювали над науковими темами: 

- Ініціативною темою «Удосконалення механізму фінансової діяльності 

підприємств, організацій і установ»  

 -  Ініціативною темою  "Удосконалення методичних підходів аналітичного 

забезпечення та організаційно-економічного механізму фінансово-кредитних 

відносин в аграрній сфері й інших галузях економіки", зареєстрованою в 

УкрІНТЕІ, державний реєстраційний номер 0125U002003. Дата реєстрації: 

03.04.2025. Термін виконання 04.2025-04.2030. 

Професорсько-викладацький колектив кафедри обліку і оподаткування 

здійснює наукові дослідження за загальною ініціативною тематикою 

«Удосконалення системи облікового забезпечення галузей економіки України». 

В рамках зазначеної тематики проводяться наукові дослідження за темами, 

затвердженими Укр ІНТЕІ, зокрема: 

 «Удосконалення механізму генерування даних у облікових системах 

господарюючих суб’єктів для забезпечення інформацією процесів 

обліку, аналізу, оподаткування та контролю» №  0123U100466; 

 «Інституційно-інноваційні рішення актуальних проблем 

бухгалтерського обліку, оподаткування і аудиту» № 0123U100527; 

 «Інформаційно-правове забезпечення та обліковий механізм 

функціонування підприємства» № 0123U100789; 

 «Інформаційно-методичне забезпечення комплексного оцінювання та 

моделювання фінансово-економічного стану суб’єктів 

господарювання» №  0123U103254. 



Також проведені заходи щодо ппопулярізації сучасних моделей підтримки 

мікробізнесу в умовах соціальної вразливості, зокрема: 

21 січня 2025 року – проведено лекцію «Фінансовий контролінг для 

бізнесу», яку провела доцентка кафедри фінансів, банківської справи та 

страхування Людмила Бражник у Центрі підтримки підприємців Дія.Бізнес у 

Полтаві. https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-

finansiv-bankivskoyi-spravy-ta-strahuvannya/21sichnya2025roku.pdf 

 

 

5 лютого 2025 року – організовано лекцію на тему «Алгоритм залучення 

грантових коштів», яку провела заступниця керівниці Центру підтримки 

підприємців Дія.Бізнес у Полтаві Наталія Норіцина. У рамках лекції розглянуто 

практичні аспекти підготовки заявок на гранти, типові помилки заявників, а 

також ефективні підходи до фінансування мікробізнесу за кошти міжнародних 

донорів. – https://www.pdau.edu.ua/content/lekciya-algorytm-zaluchennya-

grantovyh-koshtiv-u-centri-pidtrymky-pidpryyemciv-diyabiznes 

Зазначені заходи сприяють підвищенню обізнаності щодо інструментів 

фінансування малого бізнесу, популяризують доступні джерела 

мікрокредитування (у вигляді грантів), а також навчають практичним 

фінансовим підходам, що є критично важливими у подоланні бідності через 

підтримку самозайнятості та підприємництва. 
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